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ΘΕΜΑ : 
 

«  Π «Απόδειξη  της προτιμησιακής καταγωγής στη Συμφωνία ΕΕ-Κορέας»   
Σχετ.   : Η υπ’ αριθμ. Δ 1622/931/20-12-2001 Απόφαση του Υπουργού Οικονομικών  

(ΦΕΚ 13/Β/14-01-2002). 
 
 

Σχετικά με τη νέα  Συμφωνία Ελευθέρων Συναλλαγών  μεταξύ Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και της Δημοκρατίας της Κορέας, η οποία θα τεθεί σε εφαρμογή από 01-07-2011 
σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα : 

Στην συγκεκριμένη συμφωνία για την πιστοποίηση της καταγωγής σε εξαγόμενο 

εμπόρευμα, προβλέπεται μόνο η «Δήλωση Καταγωγής» επί τιμολογίου ή άλλου 

εμπορικού εγγράφου και όχι η έκδοση πιστοποιητικού «EUR 1» ή οποιουδήποτε άλλου 
πιστοποιητικού από τις Τελωνειακές Αρχές. Συγκεκριμένα  για τις εξαγωγές που η αξία 
τους δεν υπερβαίνει τις 6.000 Ευρώ συντάσσεται «Δήλωση Καταγωγής» από 
οποιονδήποτε εξαγωγέα, ενώ για εξαγωγές  που η αξία τους υπερβαίνει τις 6.000 Ευρώ 
για να συνταχθεί η «Δήλωση Καταγωγής» , θα πρέπει η εξαγωγική επιχείρηση να διαθέτει 
«άδεια Εγκεκριμένου Εξαγωγέα απόδειξης καταγωγής», έτσι ώστε να μπορεί να 
πιστοποιήσει την προτιμησιακή καταγωγή. 

Η «άδεια Εγκεκριμένου Εξαγωγέα απόδειξης καταγωγής» εκδίδεται σύμφωνα με 
την Δ 1622/931/20-12-2001 Απόφαση του Υπουργού Οικονομικών (ΦΕΚ 13/Β/14-01-
2002). 

Αν και η απόφαση αυτή αναφέρεται σε άλλες προτιμησιακές συμφωνίες, κρίνεται 
σκόπιμο  να εφαρμοσθεί και στην συμφωνία με την Κορέα, στην οποία προβλέπεται η 
δήλωση καταγωγής, κατά παρόμοιο τρόπο με τις υπόλοιπες Προτιμησιακές Συμφωνίες. 

Για τον λόγο αυτό, και επειδή στόχος μας είναι να μην υπάρξουν δυσμενείς 
επιπτώσεις στην ροή των ελληνικών εξαγωγών και να  διευκολυνθεί το εμπόριο, καλούνται 
οι ελληνικές επιχειρήσεις που εξάγουν ή πρόκειται να εξάγουν προς την Κορέα να 
ζητήσουν άμεσα μέσω των αρμόδιων Τελωνειακών Περιφερειών την έκδοση «άδειας 
εγκεκριμένου εξαγωγέα» προκειμένου να έχουν το δικαίωμα σύνταξης  «Δήλωσης 
Καταγωγής»  όπως προβλέπει η σχετική συμφωνία.  
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Οι Τελωνειακές Περιφέρειες και τα Τελωνεία παρακαλούνται να δώσουν 

προτεραιότητα στις σχετικά με το ανωτέρω θέμα αιτήσεις των ενδιαφερομένων και να 
διευκολύνουν στο μέτρο του δυνατού, όσους εξαγωγείς ενδιαφέρονται για εξαγωγή στη 
συγκεκριμένη χώρα. 
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